林学专业认识实验报告农林

	林学专	业综合实习报告
	学院:	林学院
	专业:	林学
	班级:	林学 111 班
	学号:	姓名: 谢丽凯
	目录	
	实习目	的
	实习意	义3
	实习时	间及地点4
		程4
景区		黎平木材加工厂黎平林业
局座	谈会	
镇珍	稀植物	保护基地9
	实结	

实习目的

林学并不仅仅是一门单一的专业性学科,它是一门涵盖多科的学科。林学专业是一门理论与实践并重的一个专业,林学综合实习是林学专业的一个重要环节。林业是一项重要的公益事业和基础产业,承担着生态建设和林产品供给的重要任务。做好林业工作意义十分重大。对于研究林学的我们,通过综合实习也可以了解到林业的相关工作。

通过综合实习,可以培养同学们的集体观和团队合作精神以及吃苦耐劳的品质:还可以通过实习达到理论联系实际,拓展学生视野的目的,巩固学生们的专业理论知识,培养学生综合运用所学知识分析和解决问题的能力、实际动手和创新能力,让大家在今后的研究和工作中能够灵活运用相关知识打好基础。在这样的目的下,由三个老师带领着我们踏入并完成了为期五天综合实习的征程。

实习的意义

- 1增强实践能力,巩固专业知识,在实践中灵活运用所学知识。2了解当前林业发展趋势及现状。3明确未来工作方向。
 - 4深入了解、贯彻、实施国家林业方针。
 - 5了解实习当地林业局管理措施技术及手段和运行机制。

实习时间及地点

时间: 2014-7-2—2013-7-6黎平会议会址(2014年7月2下午)黎平东风林场(2014年7月3上午)黎平县天生桥景区(2014年7月3下午)黎平县木材加工厂(2014年7月4日上午)黎平县林业局(2014年7月4日下午)龙里林场(2014年7月5日下午)清镇(2014年7月6日上午)

此次实习我们不仅仅到了与林业有关的地方,期间我们也 去了一些地方上有代表性的景区参观其中有黎平会议会址和天 生桥景区,下面会作介绍。

实习过程

实习第一天,我们从学校坐车出发,到黎平时已经是下午了,老师联系好黎平林业局的领导,由于考虑到同学们坐了一早上的车,都比较累,所以林业局的领导首先带我们到了住的地方安顿。安顿好了之后,老师带我们到黎平会议会址参观,还给我们请了讲解员。

黎平会议会址

黎平会议会址在黎平县城的二郎坡,它是晚清修建的民居建筑,两端有高大的封火墙,房屋面宽五间。正中有一座门楼,两边为铺面,当年是胡荣顺商号。走进门楼,里面是一个大院,有9个大小不同的天井,建筑面积近00平方米。1934年底,中央红军由湖南通道进入贵州,占领黎平后,总司令部就设在这里。12月1日,中共中央政治局在此召开会议,史称"黎平会议"。这是红军离开江西后召开的一次重要会议,在紧要关头改变红军的战略方针,变被动为主动,并为遵义会议的召开

奠定思想和组织基础。这所普通的民房,因黎平会议"而成为重要革命文物,192年被列为贵州省级文物保护单位,2006年 升格为全国重点文物保护单位。

第二天一早,我们在林业局领导的带领下,我们坐车来到了东风林场,林场的负责人给我们做讲解员。

黎平东风林场

黎平县东风林场国家杉木良种基地位于黎平县国营东风林场,林场前身为种马场,一九七六年转为贵州省黎平县国营东风林场。林场地处黎平至锦屏公路两侧,距县城 16 公里,距黎平机场 2 公里。其地理坐标为东经 109°10′+1009°12′Q2″北纬 26°1′4256′21′35经营总面积为亩,其中国有面积为亩、联营为 100 亩,森林覆盖率 2%。建场以来,主要从事林木良种繁育工作,先后承担了国家局、省、州及县下达的一系列林业重点生产和科研项目。多年来,在国家、省、州、县各级林业主管部门和科研院(校)、所的关怀与大力支持下,通过全场职工共同努力,林场在林木良种繁育方面取得了丰硕的成果。

- 一、加强林木种质资源收集保存,为维护物种及遗传多样性做贡献 多年来,林场通过野外考察、收集繁殖和异地引种,共保存木本植物种类 2 科 215 属 474 种,建成了杉科、柏科、木兰科、山茶科等几个特殊种群的专类园。
 - 二、杉木优良种源收集与良种选育取得显著成绩

除收集大量的良种资源外,林场还开展良种选育科技攻关, 先后建设杉木初级种子园 1263 亩、材积的遗传增益达 10-55%; 测验林 600 亩,测定母本半同胞家系子代 414 个、全同胞家系 子代 15 个,从中选出优良家系 6 个,又从全国的优良家系区 域化试验中评选出适于本生态区的优良家系 9 个,扩建 1.5代 种子园 265 亩,材积的遗传增益达 15-55%;同时建设全同胞 测验林和母系半同胞育种群体测定林,使杉木育种工作进入了 新的高峰—向高世代种子园前进,现已建第二代种子园 355 亩, 入园亲本 37 个,其中前向选择 25 个,后向选择 10 个,新鲜 血液 2 个,材积的遗传增益达 20-59%;选育 3 代种子园建园 材料已完成 29 个全双列杂交、42 个不连续双列杂交和单交试 验。

三、加强良种的应用推广,有力推动林业生产力的提高

到 2009年,东风林场杉木种子园累计生产良种公斤,在贵州、福建、湖南、广西、浙江等省杉木适生区均有推广。东风林场马褂木母树林每年产种 500 公斤以上,由于种群聚集,种子发芽率高达-12%,优良的种子提高了育苗质量,在贵州、福建、湖南、广西、浙江、江苏等省均有推广,中国林科院亚林所多年来每年都从东风林场调种。林场每年还生产杉木、鹅掌楸和多种珍贵树种优良苗木 50 多万株,为我县及我省的生态建设作出了应有的贡献。

四、努力将林场建设成为林业科教试验基地,为林业发展培养科技人才。

林场的讲解员还为我们讲解林场的结构,林场的运作及林场中的一些技术措施。实习中,同学们运用所学知识,判断树木生了什么病,看见昆虫后能够说出哪些是害虫等,还和老师们讨论了一些林木培育和管理的一些方法。

天生桥景区

最后,林场的领导带我们到黎平著名的景区"矢生桥"去参观。"矢生桥"位于于贵州省黎平县城德凤镇东北16公里处,距贵州省会贵阳460公里,清水江支流福禄江穿流而过。天生桥与八舟河景区和黎平城关人文景区(历史文化名城)紧密相连,是黎平侗乡风景名胜区内主要景点之一。黎平天生桥为天然石拱桥,全长256米,主拱横跨福禄江上,跨度13.4米,桥宽11米,拱高至水面36.64米,拱顶岩层厚40米;附拱拱跨7米,高2米,宽119米。仅主拱跨度就远大于目前世界基尼斯记录美国犹他州天生桥雷思博桥(跨度米,高30米),黎平天生桥在2001年1月15日正式获得基尼斯世界之最证书。黎平天生桥雄伟壮观,气势宏大,其结构之精致,拱弧之圆率,拱底之光滑、拱顶岩层之规整,丝毫不假人手,纯天然而成,不能不让人惊叹大自然的鬼斧神工。

第三天,黎平林业局领导早上带我们参观了黎平的两家木材加工厂,下午到林业局开座谈会,学生和林业局领导还有老师沟通交流。然后黎平县林业局请我们整个班吃饭,为我们此次实习结束饯行。

木材加工厂

黎平县具有丰富的森林资源,木材产量巨大,但是为了响应国家保护生态环境的口号,黎平县取缔了100多家小型木材加工厂,只留下具规模的几家。我们去了佳禾木材加工厂的旧厂址,它是一家木工板加工厂。那儿还有一些木材加工机器没有搬运走,木材厂的厂长给我们讲解这些机器的作用,带我们看指接板的加工等。看完之后我们又坐车到另一家木材加工厂一锦龙木材加工厂,这个厂是和上一个厂一样的是木工板加工厂,这个厂是在运作当中,我们分为5个小组分别进入厂区参观,工厂的负责人为我们讲解木工板的生产流程。

黎平林业局座谈会

在黎平林业局,我们听取了林业局的各位领导的介绍,林业局局长对我们介绍了整个黎平县林业的状况,黎平的东风林场是南方贵州省排名第一的基因库,也有天保工程的杨主任为我们介绍林业局天保工程的实施方案和实施内容以及实施的现状,实施过程中出现的问题及采取的相关措施,以及林业局其他部门负责人的介绍。黎平县是贵州省唯一一个设置有林业局源站的县城,黎平县林业资源站吴站长给我们介绍了黎平县的所有状况。在领导们讲完话后,由同学开始提问或给出意见,然后领导们一一耐心的作答或交流。最后林业局做东,请我们吃饭为我们饯行。这次实习给黎平县林业局带去了很多麻烦,我们都很感谢黎平县林业局对我们的支持。

第四天,我们从黎平县这座林业大县离开,坐车来到了龙里县龙架山国家森林公园,我们的院长韦小丽老师在那儿为我们联系好了公园的负责人,并为我们订了餐。吃完饭后,公园

负责人为我们讲解了整座公园的概况,然后由韦小丽老师和公园负责人带我们实际了解公园的情况。

龙架山森林公园

贵州龙架山国家森林公园位于龙里县城郊,距离龙里县城 1.5公里,总面积 6079 公顷。公园内延绵起伏的山脉好似群龙 飞舞,因此而得名——龙架山。园区内珍稀植物众多,珍禽异 兽活跃其间,是中国西南地区唯一的物种基因库。公园森林文 化底蕴深厚,民族风情浓郁,被誉为省会贵阳近郊生态旅游明 珠。公园具有强大的科技优势,设有"贵州高原濒危植物繁育 中心"、"贵州省中带珍稀植物园"、"贵州省青少年科普教育基 地"。现已引种培育珙桐、红豆杉等国家一级保护植物 35 种, 桫椤、鹅掌楸等国家二级保护植物 71 种,贵州省级保护植物 和特有树种 54 种,配有植物组织培养室。

最后一天,我们早上坐车到清镇的一个珍稀植物保护基地。

清镇珍稀植物保护基地

今天是由韦小丽老师作主要领导人,带我们到清镇珍稀植物保护基地,基地负责人是林学院毕业的,这让我们更有亲切感。他为我们讲解了基地的基本情况。然后带我们到基地中去实地认识这些植物,讲解它们的繁殖和培育等。在基地中,我们见到了许多珍稀物种,红豆杉、珙桐、各种珍稀楠木和一些濒危物种,韦小丽老师现场提问关于苗圃的一些知识,如苗圃为什么要有一定的倾斜度、育苗在地上为什么要铺一层塑性材料等问题,不过我们都能一一答出来,这让老师很欣慰。由于

政府的不重视和一些规定,基地现在还不能得到很好的发展,基地中的一些苗木不能卖出去,只能在苗圃中慢慢长大,基地的面积有限,所以就存在了许多问题。

实结

通过老师们和同学们的共同努力,本次实习圆满结束。老实说,这几天确实还是有点累,但每个同学都觉得非常的快乐开心,甚至有累到在车上睡觉的同学。在大家没有睡觉休息时,班主任叫班干组织同学们唱歌娱乐,这让车里的气氛顿时活跃了起来,疲惫一扫而光。这是因为通过这次实习,不仅丰富了我们的专业知识,同时也促进了同学们间以及同老师们的感觉不知识的专业知识,同时也促进了同学们约为一个感觉不快乐都难啊!本次实习为我们林学专业同学们绘制了一个蓝图,指明了一个方向。整个实习,课本知识的枯燥却实用,实践中去。这次实习的过程是短暂的,但是它给我们的经历却是震撼的,和实习的过程是短暂的,但是它给我们的经历却是震撼的,和实习的过程是短暂的,但是它给我们的经历却是震撼的,不可替代,相这次实习将会永远的烙到我们林学专业自留在每个同学的脑海中,将为我们以后的工作和研究带来巨大的帮助。

《森林培育学》造林实习报告

一. 实习目的

造林学教学是根据课堂教学所学到的理论知识,通过教学实习了解生产实践,巩固课堂理论知识,学会造林调查方法,

林设计提供依据,为专业知识打下基础

通过实习,掌握不同地区的立地条件特点,找出影响林木生长的主导因子,并能正确划分立地类型,掌握不同地区造林知识

- 二. 实习时间和地点
- 6月17日,学校后山的荒地上
- 三. 实习工具及材料

铲子,锄头,罗盘仪,云南松幼苗,椿幼苗,复合肥。

四. 实习内容

个人为一组,带实习工具,在学校后天划地进行造林。

五. 实习方法与步骤

1.测造林地的地理位置。

用罗盘仪测量造林地的坡位与坡向。

2.丈量造林的面积。

测量出6×6 m²的造林地

3m, 留 3m 的原则, 进行整地工作。

我们以造林地左边的 3m 空出,以右边 3m 进行造林。

4. 挖坑。

在右边 3m 的造林地内,一共挖个坑,排成 2列,一列 4个。具体操作即:挖直径为 40cm 左右,深度为 40cm 的坑。一排挖 2个,2个间距 1m。沿坡向一列挖直径为 40cm 左右,深度为 40cm 的 4个坑,上下坑之间间距 1m。

5.加入肥料

向每个坑中都加入小许复合肥,然后填土,把复合肥压在坑下。

6.种苗

把云南松或椿幼苗栽入坑中,然后填土。在填土时要求土壤紧实,防止苗木猝倒。苗基部尽量与地面齐平,以防苗被水淹。

六. 实习感受与体会

通过实习,我们不仅讲理论联系实际,在实践中研究了造林的相关知识及专业技能,在思想上也对林业工作有了一定的认识。对我们自己所学的专业有了新的感受,学林是一件很幸

为林地,将自己所学的知识运用到实际工作中。

组员:罗玉转(组长)

唐文静

吴慧

黄晓琼

王娇

朱思颖

刘明航

农世新

林学班级: 概论实习报告姓名:

学号:

一:校园内认植物

二: 种子实验测定

1实验目的

- 3 所采用的实验方法
- 4实验结果
- 三: 苗圃实习
- 1组员
- 2 育苗、扦插苗、苗的特征和培养方法
- 3设施、大棚育苗、播种苗
- 4观测红豆杉、长梗润楠,测出其胸径(D)和高度(H)用 excel 做成表格(以及进行方差分析)

四: 林分调查 1组员

2样地/标准地 3密度林分 4郁闭度 5胸径 6目测树高

五:参观标本馆

林学院 10 级林学专业综合

实习报告

姓名: 雷申

班级: 10 (b) 班
学号:
实习老师: 谭伟老师
张燕老师
目录
综合实习报
告
言
点
.2 黎平东风林
场
3
光
3. 2杉木种子
园
3.2. 1杉木种子园流程
3.2. 数苗(砧木)管
理黎平县的
油茶生产基

油茶造林

技术	
木材加工	
厂	
蓝莓培育基	
地	
3.5. 蓝莓栽培技	
术	
林	
场	
况	
4.2省龙里林场大力加强旅游项目建	
设	扎佐林13
场	
实	
场的资源优	
势	
结	

1前言

综合实习报告

实习是将理论与实践相结合的一个有效途径, 对专业知识 的深入理解和研究有重要意义。林业是一项重要的公益事业和 基础产业, 承担着生态建设和林产品供给的重要任务。做好林 业工作意义十分重大, 为加快林业发展实现山川季美的宏伟目 标,促进国民经济和社会发展我们必须管理好现有林,扩大新 造林, 抓好退耕还林, 优化林业结构, 增加森林资源增加森林 生态系统的整体功能增加林产品有效供给增加林业职工和农民 收入。林业在维持生态平衡、净化空气、提高人民生活质量等 方面都起到不可替代的作用,我们必须保护好天然林、野生动 植物资源、湿地和古树名木,努力营造好主要流域沙地边缘沿 海地带的水源涵养林、水土保持林、防风固沙林和堤岸防护林 林, 努力绿化好宜林荒山、城乡周围及道渠两旁努力建设好用 材林, 经济林、薪炭林和花卉等商品林基地, 努力发展好森林 公园,城市森林和其他休憩性森林,同时还要加快林业结构调 整部分,提高林业经济效益加快林业管理的体制和经营机制的 创新,调动各方面发展林业积极性,来实现林业的快速健康地 发展。

2实习时间及地点

时间: 2013-6-24-2013-6-2

黎平东风林场

(2013年6月24) 黎平县木材加工厂

(2013年6月26日上午) 黎平县蓝莓基地

(2013年6月26日下午) 龙里林场

(2013年6月27日)

扎佐林场

(2013年6月2日)

- 3黎平东风林场
- 3.1东风林场概况

黎平县东风林场国家杉木良种基地位于黎平县国营东风林场,林场前身为种马场,一九七六年转为贵州省黎平县国营东风林场。林场地处黎平至锦屏公路两侧,距县城 16 公里,距黎平机场 2 公里。其地理坐标为东经 109°10′ +1009°12′ Q2″ 北纬 26°1′ 4266′ 21′ 35 经营总面积为亩,其中国有面积为亩、联营为 100 亩,森林覆盖率 2%。建场以来,主要从事林木良种繁育工作,先后承担了国家局、省、州及县下达的一系列林业重点生产和科研项目。多年来,在国家、省、州、县各级林业主管部门和科研院(校)、所的关怀与大力支持下,通过全场职工共同努力,林场在林木良种繁育方面取得了丰硕的成果。

一、加强林木种质资源收集保存,为维护物种及遗传多样性做贡献

多年来,林场通过野外考察、收集繁殖和异地引种,共保存木本植物种类2科215属474种,建成了杉科、柏科、木兰科、山茶科等几个特殊种群的专类园。

二、杉木优良种源收集与良种选育取得显著成绩

除收集大量的良种资源外,林场还开展良种选育科技攻关, 先后建设杉木初级种子园 1263 亩、材积的遗传增益达 10-55%; 测验林 600 亩,测定母本半同胞家系子代 414 个、全同胞家系 子代 15 个,从中选出优良家系 6 个,又从全国的优良家系区 域化试验中评选出适于本生态区的优良家系 9 个,扩建 1.5代 种子园 265 亩,材积的遗传增益达 15-55%;同时建设全同胞 测验林和母系半同胞育种群体测定林,使杉木育种工作进入了 新的高峰—向高世代种子园前进,现已建第二代种子园 355 亩, 入园亲本 37 个,其中前向选择 25 个,后向选择 10 个,新鲜 血液 2 个,材积的遗传增益达 20-59%;选育 3 代种子园建园 材料已完成 29 个全双列杂交、42 个不连续双列杂交和单交试 验。

三、加强良种的应用推广,有力推动林业生产力的提高

到 2009 年, 东风林场杉木种子园累计生产良种公斤, 在贵州、福建、湖南、广西、浙江等省杉木适生区均有推广。东风林场马褂木母树林每年产种 500 公斤以上, 由于种群聚集, 种子发芽率高达-12%, 优良的种子提高了育苗质量, 在贵州、福建、湖南、广西、浙江、江苏等省均有推广, 中国林科院亚林所多年来每年都从东风林场调种。林场每年还生产杉木、鹅

掌楸和多种珍贵树种优良苗木50多万株,为我县及我省的生态建设作出了应有的贡献。

四、努力将林场建设成为林业科教试验基地,为林业发展培养科技人才。

3.2杉木种子园

林木良种种子园的营建技术,包括园址选择,园内规划, 无性系良种材料选择和配置,接穗选着,嫁接方法,抚育,树 林管理,辅助授粉,三防建设,种子采集、处理、检验等工作。

- 3.2.1杉木种子园流程
- 1.选址
- 2.栽植前的准备工作即整地 3挖掘机整地
- (1) 采取水平带整地,一般带面宽为 2.5米,在内侧挖排水沟,并园地区划区划修直上道。
- (2)根据立地条件和树种确定初植密度,一般杉木株行 距为 4×4m,按照大穴规格 100×100×0cm(人工挖穴 50×50×40cm)大穴。 4施肥、反穴:

施基肥:有机生物肥,每个穴1kg,穴底施肥0.5kg,反穴一半0.5kg,然后再盖土,一般盖土范围要高于水平带,方便以后栽植。

5.栽植:选用植株完整、生长优良的杉木苗栽植,栽植要求坚持"是、二踩、三培土"三原则。6.注意事项:

栽植密度:首先应保证母树间有充足的花粉进行正常授粉, 其次是母树树冠应有充足的阳光。低纬度地区间距要稍大,高 纬度地区间距可小些;地势平坦、土壤肥沃的立地条件间距要 稍大,立地条件差,坡度较大的山坡间距可小些。无性系种子 园初植间距可较大。3.2.数苗(砧木)管理

1.抚育: 穴铲抚育: 在每年的 4-5月、-9月进行,以幼苗为主心围绕幼苗除草 0-100cm 范围,并未幼苗培土 5-cm,便于排水和生长。2.施肥: 定砧后施追肥,复合肥 0.25kg/株,追施两年。3嫁接时间和方法

杉木嫁接一般选在每年的3至4月份选用当年生的嫩梢作 穗条嫁接,采用枝接中

的切接法,也叫形层成对接法砧木要求苗高 50cm, 地径 3cm 以上的苗木为砧木(3cm 左右最佳)。

- (1) 嫁接方位背阴,形成层生命力强的部位(因地制宜,不是固定不变的),而且嫁接时要给砧木留下适当的营养枝。
- (2)嫁接伤口的处理,注意病虫害的防治:龟蜡蚜烟煤 病、藻斑病、杉针黄化病、杉木炭疽病、杉木赤枯病、杉木叶 枯病和杉木红蜘蛛病等。

- (3) 松绑时间:在嫁接后 1-2个月未最适宜,解绑后再 用薄膜纸绑住伤口。(4) 扶正:在长势倾斜的杉木贴木旁插 一根树棍,并与贴木和穗条绑扎好,插棍的方向要根据穗条的 长势和接口愈合程度而定。
- (5) 补接:对未嫁接未成活的植株进行补接(在第二次适合的嫁接时间)。4种子园的档案建立①种子园的基本情况;②种子园的小本区划图;
- ③种子园无性系定制图,存电子文档和文件档案; ④历年种子园的经营情况以及种子产量和品质。
- 5.防病虫害: 购置动力喷雾粉机、喷雾器。太阳能诱虫灯等, 定期预防病虫害, 如防白蚁。
 - 3.3黎平县的油茶生产基地
- 2013年6月25日下午,我们来到黎平县的油茶生产基地,黎平县现有油茶林生产基地15万多亩,其中,新建成油茶示范基地林3万亩,已初步进入丰产期的近500亩。至2025年,全县将发展油茶林生产基地0万亩,其中,新建高产油茶林基地67.61万亩,更新改造和抚育油茶林12.39万亩;力争新造和低改抚育油茶林年均亩产油30公斤以上,年茶油产量在2.4万吨以上,实现茶油产值16.9亿多元,打造全国知名的油茶良种基地和侗乡茶油精品品牌。

3.3.1油茶造林技术

1、林地选择

当岗松,背阴杉,向阳山坡种油茶。乌土油笃笃,石壳山上果要落。1米土层,排水良好,酸性土壤。缓坡中下部的阳坡、半阳坡。

2、良种壮苗

劣种换良种,三年换个大油桶。种好、苗壮、树丰产。采用审定良种,科学配比栽培,优质苗木造林。杯苗高 10cm,一年优良家系苗高 20cm,二年生嫁接苗高 25cm,基径粗 0.4cm,根系完整、无病虫害。

3、科学整地

上挖下填,削高填低,大弯顺势,小弯取直。陡山梯垦保水土,平山全垦间作物。小雨不出带,大雨难下山。秋季整地,冬季造林;冬季整地,来春造林;夏伏整地,秋季造林。小于15°缓坡全垦或带状整地,陡坡撩壕成梯或水保鱼鳞坑整地方式。

4、合理密度

种植密度 70-120株左右,适宜的行距为 2..0m, 株距为 2.0-3.0m。

5、科学栽植

拌匀基肥复表土、扶正苗株,细土回填,分层压实。嫁接口与地面平,做到根舒、苗正、土实。

6、强化抚育

一年不垦草成行,两年不垦减产量,三年不垦叶子黄,四年不垦茶山荒。油菜怕浆,油茶怕荒。造林后,每年抚育 2-3次。第一次抚育在 5-6月;第二次抚育一般在-9月;冬季结合施肥进行深垦。前 3 年需摘掉花蕾,加快树冠成形。七挖金,八挖银,冬季深挖赛黄金。荒山伏天挖得深,三年丰收拿得稳。挖山三年,本利周全。盛果期每年抚育 1-2次。第一次抚育在5-6月,冬季结合土壤改良进行深垦施肥。以山养山,种肥养林,茶枯还山,落叶归根。利用林地间隙种植花生、黄豆、苜蓿、紫云英、绿豆、芝麻、豌豆类豆科等矮杆作物,以耕代抚,间作距树蔸的距离在 50cm 以上,并及时施肥。

7、控形修剪

冬剪大枝夏摘梢,春秋两季整侧边。修剪时间以11月至次年2月为好,定植后在50cm处定干;第二年在保留2-3个强壮分枝作为主枝;第3-4年,在继续培养主枝的基础上,将其上的强壮春梢培养为侧枝群,均匀分布。大空小不空,内空外不空,打阴不打阳,剪横不剪顺。剪去脚枝不伤皮,锯去残柱不藏蚁,病虫枯枝全剪去,上控下促树冠齐。小枝多,大枝少,合理分布不拥挤,内膛通风光照好,上下内外都开花,立体结果产量高。在采果后至春梢萌动前进行。将位置不适的枝疏去,尽量保留内膛结果枝。连续挂果枝适当回缩修剪或从基

部全部剪去,在旁边再另外选择强壮枝进行培养。对于过分郁闭的树型,应剪除少量枝径 2-4cm 左右的直立大枝,开好 '矢窗'",提高内膛结果能力。

、合理施肥

土是根,肥是劲,种是本。幼林施肥以氮肥为主,配合磷钾肥。定植当年6-7月树苗恢复后,适当施薄肥,距离30公分,一株半两,避免肥害。第二年3月份新梢萌动前施速效氮肥,每株0.1-0.公斤,12月上旬以每株5-10公斤土杂肥或粪肥为越冬肥,随树体增长,逐年递增。盛果期施肥要氮磷钾合理配比。3月份施速效肥,每株1-2公斤;11月份施土杂肥,每株15-20公斤。

3.4黎平木材加工厂

2013年6月26日上午,我们参观了黎平县的一个木材加工厂,叫做佳禾木业,厂里面的技术人员给我们介绍了他们厂里面的基本情况,这个厂主要是生产木工板、拼板、枋板等产品。我们亲自的来到了生产加工的第一线,亲身的看到整个的产品加工流程,从原木到半成品的加工。厂里的技术人员给我们讲了个

半成品的市场和销售情况。讲解了他们的各原木都是从本 县所运来的,他们所生产的原木树种主要是杉木,他们制成各 种板销售到国内外。为抓好2012年木材生产加工经营管理工 作,规范全县木材生产加工经营管理秩序,有效保护与合理利 用森林资源,实现农民增收、企业增效、财政增长"的目标,结合省、州要求和当地实际情况,特制定本实施方案。

- 一、木材生产计划预安排
- 二、加强木材采伐管理
 - (一) 严格执行凭证采伐制度。
 - (二) 实行林木采伐验收制度。
 - (三) 实行采伐迹地更新保证金制度。
- 三、加强木材流通经营管理
- (一)严格木材源头管理。一是根据林业局检尺中心实地检尺并经"三方"(林业局检尺中心、乡镇、林木所有者)确认的山场检尺结果,由林业局每月汇总上报县政府分管林业领导和分管财税领导,作为乡镇木材生产任务完成情况的考核依据。造成流失的,直接追究乡镇主要负责人的责任。二是对原地检尺后需在县内流通进行深加工的,由林木所有者把木材交到有木材加工许可的生产企业,生产企业对销售木材进行核实,签字签收后,由林木所有者把企业签收的单据交到所属乡镇,林业局和乡镇以企业收据核定林木所有者木材流通的合法性。并以"三方"(林业局检尺中心、乡镇、林木所有者)确认的的原始依据。在企业签收单据作为企业税收核定和考核乡镇的原始依据。在企业签收之前造成流失的,直接按照木材加工环相关责任;在企业签收之后造成流失的,直接按照木材加工环

部门从严从快予以处理。对于企业自行购买山林的采伐、调运、加工,由林业局检尺中心实地检尺 三方"(林业局检尺中心、 乡镇、林木所有者)确认的山场检尺结果,作为企业税收核定和考核乡镇的原始依据。

(二)严格木材流通管理。1.凡木材流通都必须办理《木材运输证》,对出境木材运输严格实行一车一证,必须持有《木材运输证》、《检疫证》、《运单》和交纳7

税费的票据等,证货相符后上路运输木材。2.严格控制原 木出境。为引导和支持木材精深加工,一般情况下不允许原木 出境,但因特殊用材等情况必须原木出境的,应由当事人向林 业局提出申请, 经林业、财税部门共同派员核实, 并督促缴纳 税费, 凭完税凭据复印件, 报县人民政府审批后方可出境。3. 加强木材检查监控。一是我县出境木材检查站由乡镇人民政府 属地管理。县木检总站要尽快在各高速公路出口设立木材检查 站,借调花坡林场职工充实,切实加强木材出境检查,严防木 材 "失黑", 税费流失。二是加强木材流通稽查, 县木材流通检 查稽查队要在全县范围内不定期开展木材流通稽查, 对违法违 规运输木材,严格依法依规处理。县木材流通检查稽查队特别 要加强对各乡镇出境木材检查站的检查,发现检查站无人值守、 私放黑材、收受贿赂、吃拿卡要等违规违法行为, 要严肃处理 涉及违纪违法的移送纪检监察或司法机关处理。三是要加强木 材流通视频监控网络建设,将各出境木材检查列入县公安视频 监控网, 在县公安局设立视频监控室, 由县木材流通检查稽查 队明确专人24小时监控,严防木材的流失。

流通,否则除予以相应处罚外,下年度扣减该乡镇自用材指标。 自用材需外运出县自用的,必须提供相应证明材料,经审查属 实并按商品材育林基金征收标准征收育林基金后,方可办理木 材外运手续。每户外运自用材数量控制在 立方米以内。

- (四)加强木材加工企业管理。一是进一步加大招商引资力度,引进有实力、上规模、产品附加值高、财政贡献率高、农民得实惠的大型木材加工企业到县工业园区兴业办厂,提高我县木材加工产业的水平。二是严格执行一户一厂一证"制度,坚决取缔无证加工和挂靠临时加工厂点以及一证多点加工,必须持证依法加工经营木材。三是县林业局要加强对木材加工企业的管理,要派驻驻厂人员,对企业收购、调销的木材要建立台账,加强监督管理。四是加强木材调销管理。
- (五)坚决取缔无证木材加工厂(点)。对于无证木材加工厂(点)的厂区和山场的库存材(原木、锯材、半成品等)一律不准再加工,由林业主管部门会同所

在乡镇政府进行清理核实,造册登记,按照先处理有《木材采伐许可证》后处理无《木材采伐许可证》的原则进行处理。

四、实行严格的木材生产经营奖惩机制

- (一)乡镇人民政府和单独编限单位奖惩。
- (二) 木材加工企业的奖惩。

奖励政策规定自行终止。

3.5蓝莓培育基地

黎平的蓝莓种苗培育基地是建立不久的经济树种培养基地,我们来到基地后就参观了蓝莓的现代温室大棚培育苗,管理人员给我们讲解了育苗的流程和注意事项。他们的育苗是用扦插育苗,用优良的不同品种的蓝莓来建立采穗圃来采穗进行扦插。蓝莓基地的基质是从省外运来的,经过杀菌等各种处理之后来进行培育,他们扦插的成活率在0~90%,但是在大棚培育之后还要在外面进行炼苗,他们炼苗的成活率只有60%左右。姜局还给我们介绍了他们在技术上的改进培育棚,改进的地方就是用培育基质和当地的黄心土混合,还有就是苗床和地接触等改进。

3.5. 蓝莓栽培技术

蓝莓为多年生落叶或常绿灌木,果实呈蓝色,近圆形,单果重 0.5~2.5克,种子极小。果肉细腻,甜酸适度,有香气。可鲜食,亦可加工成果酱、果汁、果酒等。蓝莓栽培最早始于美国,我国原始蓝莓品种几乎都是野生的,不适合栽培。20多年前我国开始引进国外优良品种,至今已引进 20 多个品种,但尚未形成大规模的生产能力。为推进我国蓝莓生产的发展,现将其栽培技术介绍如下:

一、建园

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/04801404406 6006035